



Enero 6 de 1896.—Pablo Ruiz de Velasco.—Basilio Paraiso.—Isidro Gassol.—Emiliano de Ojano.—Antonio Nortes.

LA "GACETA"

Cátedras vacantes

La de hoy publica tres reales órdenes del ministerio de Fomento, disponiendo se preparen por concurso las cátedras de aritmética, geometría y principios del arte de construcción y conocimiento de materiales, vacantes en las Escuelas de Artes y Oficios de Villanueva y Gettrú y Almería, y la cátedra de francés, vacante en la Escuela Central de Artes y Oficios.

Siguen los banquetes

Ayer obsequió el general Weyler con un almuerzo de 22 cubiertos a otros tantos jefes militares que han servido en campaña a sus órdenes.

Entre los invitados hallábanse los señores Tovar, Bazan, Poca, Zabala, Domingo, Pintos (D. Enrique y D. Guillermo) Amal, Rincon, Arana, Ibañez Marin, Lacalle, Morales, Páramo y Monasterio.

Segun se asegura, el marqués de Tenerife obsequiará del mismo modo, en días sucesivos, a muchos otros amigos y compañeros de armas.

Cambio de nombres

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que los regimientos de infantería y batallones de cazadores que se expresan en la siguiente relación, tomen los nombres que en la misma se indican:

- El regimiento de infantería de Luçon, número 56, se llamará regimiento de infantería de Isabel la Católica, número 56.
El de reserva de las Antillas, número 68, reserva de Simancas, número 68.
El de Filipinas, número 70, de Clavijo, número 70.
El batallón cazadores de Cuba, número 17, batallón cazadores de Chiciana, número 17.
Idem de la Habana, número 18, de Vergara, número 18.
Idem de Puerto-Rico, número 19, Talavera, número 19.
Idem de Manila, número 20, de A cántara, número 20.

Asociación de Proprietarios de Madrid

En el local de esta Sociedad, y bajo la presidencia del vocal de su junta, Sr. Castellote, se reunieron los dueños de casas en que existen tabernas, para protestar contra el bando que en 31 de Junio publicó la Alcaldía, y el cual consideraban atentatorio a los intereses.

Se leyó un escrito de súplica redactado por el Sr. D. Ignacio Hidalgo Saavedra, consultor de la Asociación, en que se piden al Ayuntamiento las reformas necesarias para que en dicho bando desapareciera la contradicción existente entre los artículos 225 y 235, documento que fué aplaudido y aceptado con gusto por los concurrentes al acto, y será presentado al alcalde por una comisión.

El Sr. Zayas preguntó si en el caso de ser desatendido por el Ayuntamiento el escrito leído, apoyaría la Asociación las acciones ulteriores que en defensa de sus intereses creyeran los propietarios necesario tomar, y el presidente de la reunión ofreció la activa cooperación de la Sociedad que había iniciado la campaña esta como tantas otras en defensa de la propiedad urbana.

LA FAMILIA DEL SR. COS-GAYON

En el despacho de la presidencia del Congreso se reunió ayer tarde con el marqués de la Vega de Armijo, y convocados por éste, los señores conde de Torcesanáz, Echegaray y Rodríguez (D. Gabriel), para tratar de las suscripciones que se abrirán en las Academias y Sociedades científicas, con el fin de coadyuvar al pensamiento de reunir un fondo con destino a la viuda é hijos del ex-ministro D. Fernando Cos-Gayon.

CONFERENCIA del Sr. Labra

«El pesimismo de última hora» fué el tema de la notable conferencia que dió ayer D. Rafael María de Labra en el Centro de Instrucción Comercial.

Después de indicar á grandes rasgos las inmensas desgracias presentes de la patria, expuso con frase vigorosa que los medios de restaurarla se hallan exclusivamente en las energías nacionales, no empleándolas como teoría, sino aportando cada cual en la esfera que le es propia todos los medios que dispone; levantando el corazón á las esperanzas y practicando actos de protesta ostensible, que contribuyan á la formación de la conciencia nacional.

Al indicar algunas de las causas más ó menos eficientes de nuestra decadencia y de tan profunda caída, señaló con interés la falta de cultura de nuestro pueblo, por lo deficiente de la enseñanza y de la exigua cantidad destinada por el Estado á rama tan importante de la vida social, comparada con la esplendidez de otras naciones; al aislamiento en que ha vivido y vive nuestra nación, por haberse quedado rezagada en el movimiento intelectual, en relación á otros pueblos que son más poderosos, precisamente porque el aislamiento en la vida internacional es y no puede menos de ser la muerte.

Hizo, por fin, un patriótico llamamiento á todos los hombres de buena voluntad, asegurando que, unidos en el deseo de restaurar la patria, podrá obtenerse por ese único medio la salvación de este ideal de todo buen español.

La numerosa y escogida concurrencia que llenó los salones de dicho Centro, le apudó calorosos salones al orador en muchos de sus grandilocuentes y arrebatados períodos.

UNA BODA

DESDE ALMERÍA

En estos días ha habido gran animación en las clases distinguidas de Almería, con motivo de la boda del diputado á Cortes por esta circunscripción, D. Pio Abdon Perez Garcia, y la señorita Pilar Braso Santa Pau, perteneciente á una distinguida familia de la población.

Los novios recibieron numerosos regalos, muchos de gran valor y todos de verdadero gusto.

La ceremonia se celebró el domingo último, á las nueve de la noche, en la capilla del Palacio Episcopal, bendiciendo la unión el venerable Prelado.

Apadrinaron á los contrayentes el senador por esta provincia, D. Sebastian Perez Garcia, hermano del novio, y la señora

marquesa del Vilusña, hermana de la genitral desposada.

Los invitados se trasladaron á la quinta que en las afueras de la población poseen los Sres. Perez Garcia, siendo espléndidamente obsequiados.

Obsequios de los telegrafistas

En una de las principales platerías de la Carrera de San Jerónimo se han expuesto dos magníficos juegos de café, que son verdaderas obras de arte, modelos de riqueza y buen gusto, y que han sido construídos con objeto de obsequiar con los mismos á los Sres. Barroso y marqués de Lama, director y sub-director del Cuerpo de Correos y Telégrafos, por sus gestiones en pro de los subalternos de telegrafos, que fueron ascendidos sin gravar en un céntimo el presupuesto correspondiente.

Estos dignos funcionarios—aunque era de justicia el beneficio que entonces se les otorgó,—han querido dar una muestra de su reconocimiento á los Sres. Barroso y Lama, y á tal desseo les ofrecieron los artífices juegos de plata á que nos vamos refiriendo.

Se añade que al inspector general del Cuerpo Sr. Zapatero, y al jefe del personal Sr. Cordero, les obsequiarán los mismos funcionarios con otros objetos de valor.

Una comisión de oficiales subalternos visitará en sus casas á los Sres. Lama y Barroso, para entregarles tan preciosos presentes.

Cámaras Agrícolas

El diputado independiente por Carmona D. Lorenzo Dominguez Pascual, ha hablado también acerca de la constitución de la Cámara Agrícola.

—Contra lo que generalmente se sostiene—ha dicho el acudado propietario de Carmona—entiendo que los miembros de la Cámara Agrícola deben ser activísimos hombres políticos, pero que no están adidos á ninguno de los partidos y agrupaciones existentes.

Podrían, sí, prestarles un apoyo meramente circunstancial, á cambio de la concesión de reformas favorables á la agricultura.

Los que consagran á ésta su inteligencia y su dinero—ha manifestado también el Sr. Dominguez Pascual—están obligados á escalar los puestos políticos y á no permitir que continúen siendo explotados por los vividores y parásitos que monopolizan ahora todos los cargos.

El diputado por Carmona, tiene, según se dice, un plan completo de reformas de Hacienda, con cuya aplicación se llegaría á obtener un superávit en los presupuestos generales del Estado, en el término de cinco años.

La nivelación entre los gastos y los ingresos del Erario público estraban, á juicio del Sr. Dominguez Pascual, en la prosperidad de los intereses agrícolas.

La cuestion Dreyfus

Paris 8.—El ministro de Justicia ha recibido hoy una carta del Sr. Quosny Beaurepaire presentando la dimisión del cargo de presidente del Tribunal de casación, por el desacuerdo que se ha manifestado en dicho Tribunal acerca de la información abierta en el mismo.

Paris 8.—El Eco de Paris publica esta mañana una declaración del Sr. Beaurepaire diciendo que ha presentado la dimisión del cargo de presidente del Tribunal de casación á causa de la negativa del gobierno de hacer una información seria sobre el incidente Bard Picquart.

Estas palabras han levantado una gran polvareda, y probablemente darán lugar á ruidosos debates en la Cámara.—Cabra.

CONDECORACION

El Emperador de Austria ha concedido á S. M. la Reina Regente la gran cruz de Santa Isabel, Orden creada por aquel soberano para perpetuar la memoria de su infortunada esposa la Emperatriz Isabel.

NOTICIAS DE CANARIAS

Sr. Director de EL CORREO.

Concededores del engranaje y funcionamiento de los partidos políticos en Canarias, ha movido, primero nuestro asombro, y luego nuestra hilaridad, el canarí puesto en circulación por la prensa conservadora de esta corte, que ha hablado de una comisión bautizada con el nombre pomposo, y hasta cierto punto alarmante, de pacto celebrado entre los conservadores canarios y los liberales canarios. El misterio en que el decantado pacto viene envuelto, dále formas siniestras y dibuja en su fondo tal cúmulo de horrores, que, creídos á pié juntillo, pudiéramos sustituir en el mapa de España el nombre de Canarias por el de Babilonia, donde se confundieron las lenguas, como allí se confundieron los partidos.

Para dar autenticidad al libelo, se ha puesto en la cubierta el nombre del señor Leon y Castillo, aunque esto sea el pretexto para sacar al mercado público y jugar á caballos otros nombres de amigos leales del embajador en París, contra quienes se dirige todo el grueso de la artillería de los guerrilleros que han tomado posiciones en las no muy seguras de El Nacional y La Epoca, que ofrecen tierra firme á los naufragos de la política canaria. Un tratado internacional no hubiera solicitado tanto el empeño de la prensa conservadora como ese pacto fantástico, flor y fruto que ha ingerido en sus columnas la intención aviesa de los politicastros de última fila, que, vendidos por las nobles armas de la guerra, intentan reponerse esgrimiendo cierto género de recursos.

El pacto de que nos entera El Nacional no existe en los alcances que le atribuye el mismo periódico ni con la significación que quiere imputarle. No le ha dado vida un fin utilitario é interesante, ni se ha envuelto en páñales de componendas inmorales y medios reprobados. Por él los partidos liberal y conservador no se funden en uno para la explotación y el agiotaje. Suavizan sus asperezas para una inteligencia honesta y evitan sus rozamientos para terminar las discordias y rompiérselas luchas que no nacen del seno de los partidos, sino del seno de las localidades, y en un todo se refieren á intereses y preocupaciones de los pueblos, nunca á ideas y procedimientos de la política. A tal punto se esto cierto que liberales y conservadores no pudieran jamás llegar á un concierto en la Diputación provincial, porque allí no se administraba según los programas de los dos partidos y era norma suprema y decisiva los odios que separaban las dos islas que se disputaban la hegemonía del Archipiélago. En más de una ocasión ha merecido los honores de una triste celebridad la constitución del cuerpo provincial, porque el ardor de la lucha en las dos islas no ofrecía un solo

punto de convivencia en ninguna de las manifestaciones de la vida pública de las mismas.

Hoy aquel estado de cosas, si no desaparecido del todo, háse atenuado en gran parte, y las corrientes de la opinión, influyendo en la marcha política, ha impuesto á ésta una tregua en la lucha y una inclinación á la paz, que es lo que significa la conciliación, el impulso que le ha dado origen y el fin á que tiende. El gobernador de aquella provincia ha respondido á pensamientos de hombre superior, encusando esos adelos del sentir público, y como representantes del Gobierno no otra cosa cabía hacer que dar forma y vida á lo que vivía, aunque no forma en la conciencia del Archipiélago.

El modus vivendi no ha venido á destruir partidos de arraigo y existencia propia, porque en la isla de La Palma subsiste un partido liberal, á pesar de encontrarse aquella isla identificada con Tenerife, absorbientemente conservadora. Si en las demás islas del grupo Occidental no imperan fuerzas liberales, el hecho del pacto demuestra que en ellas no existen ni tienen condiciones de viabilidad tales ideas, del mismo modo que en el grupo Oriental nunca echará raíces la tendencia conservadora.

El hecho sólido, el hecho indestructible es que descartados los antagonismos, templada la furia de las pasiones, quedan bien marcados los caracteres de los partidos y reguladores de los intereses de aquella provincia, las ideas y procedimientos de éstos, no los pugilatos necios y las rivalidades estériles que á cada paso, refrescando sus odios, agotaban y consumían las energías de las localidades, muy pagadas de sus rencillas y muy descuidadas de su política y más aún de su administración.

Esta conciliación que hoy pone el grito en el cielo no es nueva. Antes existía, existió por largo lapso de tiempo, y de sus consecuencias benéficas se congratula aquella provincia, y de su infujo fecundo se aprovecharon los desechados que hoy la combaten. Del 68 al 83 impera en aquella región el mismo pacto, sin que produjera alarmas, sin que hubiera protestas. ¿Por qué le resiste ahora?

Esta no es una cuestión de partidos. Esta es una cuestión de personas. No se lucha por un ideal alto, se pelea por un fin mezquino. ¿Se tiene la conciencia del total vaciamiento de los caminos, el de la resignación ó el de la calumnia. A la primera no se hacen los que por móviles personales quieren reducir las rivalidades vergonzosas de los pueblos. La segunda la emplearán bien, mientras haya periódicos que á ello se presten.—X.

LA ADMINISTRACION DE JUSTICIA

y el Sr. Silvela

Lo de rúbrica

No podía menos. Un programa reaccionario, debía coronarse con el preámbulo usual de recriminar al jurado.

«El Jurado como es, ó al Jurado como se supone!» Al Jurado en el cual funcionan tres hombres de los llamados de derecho y doce de los legos, ó á estos infelices á quienes en lugar de preguntas claras sobre el hecho, se les someten rompecabezas estraidos del laberinto y farrago que hace del Código penal un aparato adifido, pero cuyos compartimientos ó son inútiles ó peligrosos?

Posible es que el Sr. Silvela piense en todo esto, y ya que se proponía hablar claro, hubiera dado sus toques á nuestra organización judicial, á los vicios que por dentro la dañan y á los apaches de fuerza, que no llevan consigo ninguna virtud saludable.

Daríamos haberse ocupado del modo de ser de nuestra justicia civil, que tampoco funciona de un modo suficientemente tranquilizador para los derechos é intereses que ante ella contienden, merced á defectos sustanciales del procedimiento, á corrupciones tradicionales de la curia, al exceso de arbitrio otorgado á los Tribunales, sin moderarlo con el freno de la responsabilidad efectiva.

No hubiera estado de más una mirada profunda á la llamada justicia municipal, cuyos vicios pudo conocer y procuró corregir cuando ocupó la cartera de Gracia y Justicia.

Tal vez ha creído que, á todos los males que consumen nuestra administración de justicia, era específico suficiente la escala cerrada, como si tal modo de proceder, que no principio para regular, pudiese evitar los desastrosos efectos que, entre otros muchos, vienen causando ciertos parásitos que alguien titula abogados agenos, cuya clase ó cuyo gremio, puesto que ahora están de moda los gremios, no se racia, por cierto, ni entre los que de oficio defienden á los menesterosos ni entre los que pagan las cuotas mínimas de contribución.

Un magistrado cesante.

Por telégrafo Interior

La prensa de Jaen.

Jaen 8.—Por iniciativa del director de El Ideal, D. Ricardo Allué, se reunieron anoche los redactores de todos los periódicos de esta capital y los correspondientes de la prensa de Madrid, con objeto de aprobar los estatutos por que ha de regirse la Asociación de la Prensa de Jaen.

Para los cargos de presidente y secretario de la Asociación, fueron elegidos, respectivamente, los Sres. Aguilar y Alamedros.

Los niños ahogados.

Sevilla 8.—Junto al puente de hierro que hay en la línea férrea de esta capital á Huelva ha ocurrido hoy una sensible desgracia.

Jugaban á la orilla del río los dos hermanos Antonio y José Sanchez Arroyo, de cinco y tres años de edad respectivamente. Cayóse al mayor un zapato al agua y al tratar de cogerlo el menor, ayudado por el otro, saltó á ambos el equilibrio y dieron con sus cuerpos en el río pereciendo ahogados.

Al sacar los cadáveres víase que estaban abrazados.

El esqueleto de una niña Guadalupe 8.—Esta mañana al ha-

cer la limpieza en las calles encontraron los barrenderos el esqueleto de una criatura colocado sobre un montón de basura.

Supónese que los huesos pertenecen á una niña de corta edad, y aunque se ignora quién los haya puesto en el sitio en que se han hallado, se supone que se trata de un crimen cometido en no muy lejana fecha.

Coz mortal.

Albacete 8.—En el sitio denominado Hoya de San Gués, de este término, un labrador que conducía á la próxima aldea una yunta de mulas recibió de una de ellas tan fuerte par de coques, que quedó muerto en el acto.

LOS TEATROS

Obras en ensayo

En el Español, el drama en tres actos y en prosa Raça vencida.

El drama en tres actos y en verso Cyrano de Bergerac.

En la Comedia, el drama en tres actos y en prosa, inspirado en la novela de Daudet, Los Reyes en el desierto.

La comedia en tres actos, original y en prosa, Rosario.

El juguete cómico en un acto, Salvador y Salavara.

En Lara, la comedia en un acto, original de D. Eugenio Sellés, Los caballos.

El juguete cómico en un acto a la mar.

En la Zarzuela, el sainete en un acto La Virgen del Puerto.

El sainete en un acto El querer de la Pepa.

En Apolo, el sainete en un acto Amor engendra desdichas ó el guapo y el feo y cerdulara honrada.

En París, la zarzuela en tres actos Don Lucas del Cijarral.

La zarzuela en tres actos La retirada.

En Romea, la zarzuela en un acto Betina.

Casino Music-Hall

Con motivo de haberse publicado ciertas especies que atribuyen á determinadas personas representaciones de que carecen, el Sr. Banquero nos ruega hagamos constar que él es el empresario de este Casino y el único responsable y propietario de dicho espectáculo.

Bailes

En breve darán principio en el Casino Music Hall los bailes de máscaras de esta temporada, los cuales han de resultar de los más brillantes y de buen tono que puedan darse en los teatros de la corte.

La empresa de ellos, de acuerdo con la del Casino Music-Hall, prepara granes y agradables sorpresas, así como también cuenta con el concurso de las bellas artistas de dicho Casino, que tomarán parte en las espléndidas mascaradas que se preparan.

El primer baile se verificará el jueves.

Barbieri

La empresa de este bonito teatro está haciendo su Agosto en pleno invierno. Débese esto á la variedad y extraordinaria novedad de los espectáculos que ofrece al público que diariamente llena todas las localidades del coliseo de la calle de la Primavera. La modesta compañía que él actúa trabaja sin descanso, interpretando las bonitas obras que se representan con sumo acierto y discreción, haciéndose dignos del unánime aplauso de los espectadores.

Mlle. Augusta Bergés, en el aplaudidísimo monólogo Ladrones..., es cada día más ovacionada, teniendo además necesidad de repetir todas las noches los couplets de su vasto repertorio á instancias de sus muchos admiradores, que no se cansan de oír á tan graciosa dicte sus picarescas chanzonettes.

La afortunada empresa oye también todas las noches las ruidosas ovaciones que los aficionados tributan á la elegante y sin rival bailarina Emilia Garcia, que con la bellísima María Galan forman pareja de baile andaluz, que arrebatan con su gracia al público.

Mañana, para dar lugar á nuevos trabajos cómico-líricos, no hay función.

AL MENUDEO

Atropello

Al desembocar un coche particular de la plaza de Herradores á la calle Mayor, fué arrollado por un tranvía eléctrico.

El carruaje fué destruído, y el cochero sufrió varias lesiones.

El conductor del tranvía no hizo las señales que ordena el reglamento.

El cultivo del tabaco

Para ensayar el cultivo del tabaco en nuestra Península, se ha acordado que en el próximo mes de Marzo se hagan experiencias en cinco zonas, que son: Bilbao, Castellón, Granada, Málaga y Valladolid.

Los vinos de Alicante

Durante el mes de Noviembre último se exportaron por la aduana de Alicante 18.589.736 litros de vino común, equivalentes á 30.721 pipas.

Guardias multados

El coronel del cuerpo de Seguridad ha impuesto una multa de diez días de haber á dos guardias que en la noche del viernes cometieron lamentables incorrecciones con dos horradas familias que transitaban por la Puerta del Sol.

Academia de Jurisprudencia

Desando la junta de gobierno de la Real Academia de Jurisprudencia secundar la iniciativa de la comisión de trabajos prácticos de aquella corporación, y procurar por su parte que siga en aumento la animación y laboriosidad que este año se advierte entre el elemento joven de la casa, ha convocado un concurso para otorgar un premio al mejor proyecto de ley que se presente estableciendo el juicio oral en materia civil.

El plazo para la presentación de trabajos espira el 28 de Febrero, y las conclusiones del concurso están anunciadas en la Academia.

Pobres socorridos

En los Asilos municipales de la noche fueron recogidos ayer y socorridos 474 pobres.

Entre mujeres, hombres y niños, fueron 391 las personas socorridas anoche con cena, albergue y desayuno en la Casa de Socorro del distrito de Palacio.

En el Comedor de la Caridad, establecido en el Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús, calle de Claudio Coello, fueron socorridas ayer 2.246 personas.

Robos

Ayer se cometieron varios robos.

Uno en la calle de Miguel Servet, número 4, piso cuarto, habitación de José Perez Medina.

Estando éste ausente de su domicilio fué cuando se cometió el robo.

Los ladrones se llevaron 75 pesetas y algunas ropas.

Otro en la calle de Echegaray, número 4, guardilla, habitación de D. Jacobo Lopez.

Manuel Humanes y un individuo apodado el Bocas, autores del robo, fracturaron la puerta del mencionado cuarto, llevándose varias alhajas.

Y, por último, en la plaza del Progreso, número 3, piso segundo, se cometió otro robo consistente en alhajas.

Los ladrones se llevaron también 160 billetes-avances, cuyo valor eran de Banco.

Intento de suicidio

Julian Garcia, de treinta y seis años de edad, zapatero de oficio, intentó suicidarse tomando medio litro de alcohol.

Corrió el hecho en el domicilio de Julian, calle del Peñon, número 32, segundo.

En la Casa de Socorro respectiva fué auxiliado el suicida.

A nuestros lectores

No usar anteojos de cristal artificial, porque queman y debilitan la vista, segun opinion de los más afamados oculistas de todos los países. Véase los renombrados anteojos Roca-Precision, únicos que conservan y mejoran la vista, por tener su foco visual en todo el campo de la superficie, comprobado por los afamados Doctores y Oculistas. Los expende el acreditado óptico Mr. J. Duboscq, Arrenal, 19 y 21, Madrid, y Magdalena, 16, Oviedo. Para mayor garantía, los dá á prueba, y no siendo satisfactorio su resultado devuelve el dinero. Para más detalles, pídase el catálogo que da explicaciones para el tratamiento de la vista; se da y envía gratis á vuelta de correo, á todo el que lo solicite enviando su tarjeta con señas. Se gradúa la vista con toda precisión, dando á cada uno el grado que le corresponde.

Damos estos datos con gusto, para que nuestros lectores no echen á perder su vista. Arrenal, 19 y 21, Madrid.

Triste suceso

Rafiere un periódico de Santiago que hace unos días llegó á las puertas de su casa, en la parroquia de Memeno, un pobre soldado de Cuba gravemente enfermo.

Nadie le esperaba, pues los padres del infeliz repatriado ignoraban su regreso.

Era una hora bastante avanzada de la noche cuando fué á llamar á la puerta de la casa; pero como careciese de fuerzas para dar á conocer su voz, negrónas á abrirle, á pesar de sus repetidos golpes, por temor sin duda á ser objeto de alguna tentativa de robo.

A la mañana siguiente, el cadáver del desdichado jóven apareció tendido delante de la puerta de su propia casa, produciéndose la desgarradora escena que es de suponer al ser reconocido por su familia.

Sespio

Ayer se verificó el entierro del inspector general del cuerpo de Ingenieros de Caminos D. Luis Sainz y Gutierrez.

Presidieron el duelo los señores director de Obras públicas, Gamazo, Sanchez Guerra y Bosch.

La comitiva fué tan distinguida como numerosa, figurando en ella muchos ingenieros amigos y compañeros del finado.

Reiteramos á la distinguida familia del Sr. Sainz, y en especial á su hijo político Sr. Sanchez Guerra, nuestro sentido pésame.

DESPUES DE COMER LICORORO

MAÑANA EN LA ESCUELA DE ESTUDIOS SUPERIORES, explicará de seis á siete de la tarde en el salón de sesiones el Sr. D. José Fernandez Jimenez sobre «La pintura italiana».

CURIOSIDADES

El telescopio

En los salones del Figaro, de Paris, el inventor del telescopio, Sr. Hoffman, ha hecho una demostración de su invento que ha dejado satisfechos á los que le presenciaron. El aparato puede conectarse en cualquier línea telefónica, ó telefónica, y en realidad, resulta una máquina de escribir á distancia. Por medio de una disposición especial, al tocar cada tecla se establece inmediatamente una corriente que pone en juego sincronicamente, en los dos extremos de la línea, un mecanismo que imprime las letras que se tocan sobre una faja de papel que se desarrolla por un movimiento de rollojería.

La diferencia con el Hughes es que el que transmite el despacho así queda con una copia exacta de lo que ha escrito. Otra ventaja muy útil es que puede comunicarse lo que se quiere á un receptor que se encuentre ausente, y al mismo tiempo, si el receptor se tiene en una caja cerrada con llave, se puede guardar el secreto del despacho que se recibe.

El telescopio se dice que es de un manejo fácil y que cualquiera se puede servir de él sin aprendizaje. Por supuesto, se debe entender que con la práctica se ganará en velocidad, pues nosotros podemos decir que al cabo de seis años de emplear la máquina de escribir de Hammond, todavía estamos ganando en velocidad.

Rápidez en las transmisiones de despachos telegráficos

El Daily Chronicle, de Londres, publica un cablegrama de su corresponsal en Washington.

El general Greely, jefe del servicio de telegrafos, anuncia en su Memoria anual que dos oficiales americanos, el profesor Creshore y el teniente coronel Squire, han descubierto el medio de aumentar la rapidez de las transmisiones telegráficas por hilos terrestres ó cables submarinos.

En los experimentos recientes se ha logrado transmitir por una línea de 1.830 kilómetros 3.000 palabras por minuto.

El general Greely termina el despacho diciendo que este descubrimiento producirá una revolución en la telegrafía.

¿Se debe leer en la mesa?

Sobre esta cuestion tan importante para las personas estudiosas, ó muy ocupadas, y para los sabios, dice la Hygiène Moderne lo siguiente:

«Cuando comemos solos, todos sentimos deseos de leer mientras comemos, almacenamos ó pensamos, sin pensar que es ésta una costumbre sumamente perjudicial, que debe ser condenada, sobre todo, cuando para ganar tiempo se continúa en la mesa un trabajo ó un estudio empezado antes de sentarse á comer.»



# VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA) DEL EXCMO. SR. MARQUÉS DE RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR

La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros

Precio en la estación de Cenicero

MARCA



CONCEDIDA

VINO EN SU	PESO	
	2.º año.	3.º año.
Barrica de 225 litros con doble envase.	230	250
Barril de 100 id.	110	120
Id. de 75 id.	83	90
Id. de 50 id.	55	60
Id. de 25 id.	35	40
Caja con 25 botellas.	35	40
Id. id. 12 id.	18	20
Id. id. 25 medias botellas.	18	20

Pedidos. Pueden hacerse al administrador en El Ciego (Alava) Mr. G. Richard, dirigiéndose las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid D. Emilio Domínguez y Pérez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda.

## DEPÓSITOS EN ESPAÑA

- Alicante.—D. José Torres y Herr, calle de San Francisco, 74.
- Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.
- Alicante.—D. Vicente Igual, Vall, 2.
- Arila.—D. Jesús García, plaza del Alcazar 24.
- Arila.—D. Luis Fernández Cuesta.
- Badajoz.—D. Carlos Hermanos.—El Globo.—San Juan, 44.
- Barcelona.—D. Sres. Hijos de D. José Vidal y Rivas, Rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2, y plaza del Borne, 5.
- D. Manuel Urrutia, calle de la Universidad, 71, segundo.
- D. Sres. A. y L. Uña Plá, Avilés, 17 bis.
- Bilbao.—D. Teodoro H. de Maruri, Estufa, 13.
- Burgos.—D. Adolfo Mazon, León-Calvo, números 2 y 4.
- Ciudad.—D. Antonio Lozano, Pintores, 1.
- Ciudad.—D. Alfonso Victoria, hijo, hijo, Puerta de Burgos, 37.
- Ciudad.—D. Diego Pizarroso, calle de la Paloma, 18, Hotel Pizarroso.
- D. Señora viuda de D. Dámaso de Barrenegoa, fábrica de chocolates.
- Ciudad.—D. Jorge Navarro, Santa Catalina, 1.
- D. Félix Martínez Muñoz, Real, 55.
- Ciudad.—D. Manuel M. Menéndez, Corrida, 24.
- Ciudad.—D. Sres. Cutillo Hermanos, Hotel Inglés, San Matías, 2.
- Ciudad.—D. Valeriano Giordani, Concepción, número 12.
- Ciudad.—D. Juan Atarés, Coto Bajo, 10.
- Ciudad.—D. Sres. D. Francisco Cala Gamboa, calle de Santa Cecilia, núm. 9.
- Ciudad.—D. Manuel Paso Rubio, «La Verdad», Pasaje del Comercio, 3.
- Ciudad.—D. Mariano Lucía, Portales, 36.
- Ciudad.—D. Rufino Pérez (Giolindo), San Blas, 3.
- Ciudad.—D. Sres. Galandón y Segura, sucesores de «La Unión Mercantil».
- Ciudad.—D. Sres. Baldeomero y Honorio, «High-Lite», Sevilla, 14.
- Ciudad.—D. Sres. Herederos de D. Ildefonso Trompeta, Barrionuevo, 6, antiguo almacén.
- Ciudad.—D. Leovigildo García Fernández, Mesón de Vitor, núm. 1.
- Ciudad.—D. J. Sánchez Pedroño, comestibles, Pía, 70.
- Ciudad.—D. Ricardo Mur, Progreso, 5.

## PRECIOS EN ESTOS DEPÓSITOS

Caja con 25 botellas de vino en su 4.º año.	Pesetas.	60
Id. id. 12 id.		30
Una botella.		2.50
Caja con 25 medias botellas de vino en su 4.º año.		36
Una media botella de vino en su 4.º año.		1.50

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus debidos envases, alambre que envuelve a la botella y a la media botella. Además, en las etiquetas se pone el año á que corresponde el vino.

Se admiten las botellas y las medias botellas vacías abonando al consumidor pesetas 0.25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

## AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella.

# LA CURA DE LA IMPOTENCIA

Solo los medicamentos del Instituto Audet han merecido premios de corporaciones científicas Académicas médicas han certificado su bondad y eficacia. Últimamente han alcanzado veredicto de honor en la Exposición de Higiene de Génova y gran premio de Excelencia en Amsterdam. Son absolutamente inofensivos; dan buenos resultados; no solo no perjudican la salud, sino que la afirman y prolongan, por cuanto son tónicos poderosos del organismo en general, con acción elástica sobre el aparato de la inervación genital. La impotencia es una enfermedad grave que debe curarse, pero solamente con los remedios del Instituto Audet, que son los bien prescritos por la sabiduría médica. La curación de la impotencia ha sido y aun está confiada hoy á charlatanes sin ciencia ni conciencia. Apartarse de esos autores de clandestinidad médica por eso, por los errores de los enfermos en su impotencia eran perjudiciales á la salud, creencia y preocupación que importa mucho desarraigar para bien de la humanidad. La impotencia es una enfermedad como otra cualquiera; no ha sido desheredada á no recobrar la función sexual una vez perdida. Esta función se restablece á beneficio de los tratamientos del Instituto Audet, en una proporción de un 92 por 100. El «Fluido Vital, Gotas Viriles, Góbulos Vitales y Perlas del Serrallón» (5, 6, 25 y 50 pesetas), constituyen la serie de tónicos vigorosos para curar con certeza la impotencia, perdidas sus fuerzas ó virilidad, en Madrid, García, Capellanes, 1; y en Cádiz, Riego, 20; Almería, Real, 16; Barcelona, Fernando VII, 7; Bilbao, Arce, 35; Burgos, Cedeño, 18; Córdoba, Pinaro, 18; Coruña, Real, 32; Guadalajara, Mayor, 7; Granada, San Jerónimo, 1; Huelva, Tetuan, 14; Lérida, Carmen, 16; Málaga, Granada, 4; Murcia, Plaza de San Bartolomé, 10; Cartagena, Campos, 6; Pamplona, Nueva, 25; Orense, Sol, 4; Sevilla, Aranjuez, 2; San Sebastián, Bengochea, 5; Soría, Collado, 27; Va encia, Mercado, 73; Valladolid, Orates, 33; Zaragoza, Coso, 43. Consultas, personales ó por carta, prospectos y noticias, al DR. AUDET, Alcalá, 12, Madrid.

## ALAMBRES Y CORDONES ELECTRICOS CON AISLAMIENTO

Artículos de caucho, guttapercha y amianto

## PIRELLI Y COMPAÑIA.—MILAN

Domicilio social y fábrica en Milán

con sucursal para la construcción de cables submarinos en Spezia

## CABLES SUBTERRANEOS Y SUBMARINOS

Artículos de caucho, guttapercha, amianto, aplicables á las industrias, para higiene y viaje

## LA ROSARIO El Rey del Tocado

Gran Fábrica de JABONES comunes y finos perfumados

Especialidad en aguas de tocador KANAGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.

## Pereda y Compañía.—Santander

### PARA LAS EMBARAZADAS

Las molestias de los primeros meses, como vómitos, degenomas y malestar general, se quitan con el Elisir de Sanchez-Santana. A las primeras cucharadas se ve el buen resultado. Tres pesetas frasco en casa del autor, P. de M. y C. 11 botitas; 3-50 aduanas á provincias. Por mayor, Capellanes, número 1.

### ABRIGOS DE PIELS. Casa Oller, Sastrería, Príncipe, 1, pl.

### Casa Hermann-Lachspelle

J. BOULET y C. Sres. 81, 83, Rye Bolnód, París. Cruz de la Legión de Honor, 1888. Dos Medallas de Oro y miembro del Jurado en la Exposición de Barcelona, 1888. Cuatro Medallas de Oro en la Exposición Universal París 1889.

### APARATOS CONTINUOS

para la fabricación de bebidas gasosas, SODA WATER.—Vinos espumosos. Únicos productores internacionales. Únicos productores bebidas sanas y agradables. SIFONES de todas formas y colores muy sencillos y sólidos. Envíanse franco los prospectos de pedidos.

### Profesor

Se dan lecciones de Ciencias y Letras á domicilio ó en su casa.—Precio: 200 céntimos.

Argentina, 2, 4.º

Se vende papel por mayor en la Administración de este periódico. Libertad, 23, pral.

### SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

Ofrece á los anunciantes ó industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcionales. Envía tarifas á las personas que las pidan.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO

6 Y 8, ALCALA, 6 Y 8

Teléfono 517

### ACEITE DE HIGADO DE BACALAO DE HOGG

Este Aceite, extraído de los hígados frescos de bacalao recientemente pescados, es natural y absolutamente puro; lo pueden digerir los estómagos más delicados; su acción es segura contra las enfermedades del pecho, tisis, bronquitis, catarros, las crónicas, delgadez de los niños, etc.

Descartar de los aceites de color moreno, á precios baratos, que son el producto de hígados corrompidos y para disimular su mal olor y mal gusto, se presentan bajo la forma de Emulsiones, de Extractos, de Vinos, etc., mientras que el Aceite de HOGG es de color amarillo claro, natural, conserva su buen gusto de pescado fresco y debe tomarse sin azúcar.

Exigir el nombre de HOGG y además la certificación de M. Leseur, jefe de los trabajos químicos de la Facultad de Medicina de París, que libere hallarse sobre la etiqueta de cada frasco triangular. Advertencia.—Evitar en el rótulo el sello del gobierno francés.

## SOCIEDAD UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS

Arrendataria de la fabricación y venta exclusiva de pólvoras y otras materias explosivas

DIRECCIONES

Festati Villanueva, 11. Telegráfi: Explosivos. Telefóni: Número 398.

MADRID

## GOUDRON GUYOT ALQUITRAN GUYOT

Líquor concentrado y desafiado

El GOUDRON GUYOT sirve para preparar instantáneamente el agua de alquitran, más eficaz y agradable para los estómagos delicados. El purifica la sangre, aumenta el apetito, restableciendo las fuerzas y es eficazísimo en todas las enfermedades de los pulmones, en los catarros de la vejiga y en las afecciones de la sabiduría.

El GOUDRON GUYOT ha sido experimentado con gran éxito en los principales hospitales de Francia, Bélgica y España. Durante los grandes calores y en tiempo de epidemias, se hace con él la bebida más higiénica y preservadora. Un solo frasco sirve para preparar doce litros de la más saludable bebida.

El Goudron Guyot AUTENTICO, se vende en frascos que llevan en sus etiquetas la firma Guyot escrita en tres colores. Venia por menor, en las principales farmacias. Fabricación por mayor. La casa L. Freres et Ch. Torchon, 10, rue Jacob, en París.

## LEYES CIVILES DE ESPAÑA

Don Leon Medina y Don Manuel Marañón

Abogados del Ilustre Colegio de esta corte

Novísima adición que comprende los textos oficiales de los Códigos Civil y de Comercio, las leyes Hipotecaria y de Rinculamiento civil, la de Hipoteca naval y el del Registro civil y cuantas se relacionan con el derecho civil, como las de minas, montes, aguas, expropiación forzosa, propiedad intelectual ó industrial, etc., etc., con toda la jurisprudencia del Tribunal Supremo, del de lo Contencioso, y de la Dirección de los Registros hasta 31 de Diciembre de 1897.—10 pesetas en rústica y 2 elegantemente encuadernado.

## LEYES DE LOS MISMOS AUTORES

Leyes penales de España.—10 pesetas en rústica y 12 encuadernada.—Leyes de Hacienda de España.—Colección de toda la legislación española en materia fiscal, clases pasivas, bienes nacionales, contribuciones é impuestos, tratados de comercio, etc., etc. Elogiada por R. O. de 6 de Julio de 1898.—Dos volúmenes.—16 pts. rústica y 19 encuadernada.

La Administración de EL CORREO, Libertad, 29, se encarga de servir á sus suscriptores los pedidos de las anteriores obras, remitiendo su importe en letra de fácil cobro.

## IBARRA Y COMPAÑIA

Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.

Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla.—Para más informes en Sevilla, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.

## PERLAS DEL DR. CLERTAN

Aprobación de la Academia de Medicina de París

Dedicación antiespasmódica.—A. Perlas de Eter de Clertan. Dosis, 4 á 10 por día. (Jaquecas, cefalalgias rebeldes, accesos de asma, calambres del estómago, tendencia al síncope).

B. Perlas de Hoffman de Clertan. Dosis, 4 á 10 por día. (Las mismas indicaciones que para las perlas de Eter, y más particularmente náuseas, digestiones dolorosas, indigestiones y vómitos).

C. Perlas de Valeriana de Clertan. Dosis, 4 á 10 por día. (Vértigos, aturdimientos, palpaciones nerviosas).

D. Perlas de Esencia de Tromentina de Clertan. Dosis, 4 á 10 por día. (Jaquecas, neuralgias faciales, cática, lumbago).

Fabricación y origen, Casa L. Freres, París.

## AGENCIA DE RICARDO STORR

ANUNCIOS para todos los periódicos POSITIVA ECONOMIA

ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO

COMBINACIONES ESPECIALES para anuncios con grandes ventajas para los señores anunciantes.

TARIFAS DE PRECIOS, se envían gratis quien las pida á las Oficinas: Calle de San Miguel, 21 duplicado, segundo, doña — TELEFONO 805 MADRID —

muy difícil, si es tan rico como el patron dice, y cuando menos, me dará buenos consejos para dirigir mis acciones. Si es hombre que viaja por países extranjeros, como lo hacen otros muchos de su profesión, quién sabe si me convendría tanto servirle á él como alistarme en los guardias del rey Luis!

Cuando formulaba este último pensamiento, un su-piro escapado de lo más recóndito del corazón, en el que se encierran muchas cosas que su dueño no conoce ó no siempre quiere reconocer, sugirióle la idea de que tal vez la dama de la torrecilla, la del velo y del laud, acompañaría al anciano en sus aventurados viajes.

Cuando más absorto estaba en estas reflexiones, encontró dos hombres de venerable aspecto, al parecer ciudadanos de Tours, á quienes despues de saludar con el respeto que la juventud deba á la ancianidad, preguntóle cortésmente si podrían indicar le dónde estaba la casa de maese Pedro.

—¡La casa de quién, hijo mío?—preguntó uno de los paseantes.

—De maese Pedro, del gran comerciante en sedas, que ha plantado todas las moreras del parque de allá arriba—repuso Quintín.

—Jóven—dijo el que estaba más cerca—á la edad que tienes no es todavía tiempo de entregarte á la vagancia.

—Y has escogido mal si tratas de hacernos blanco de tus burlas—dijo el otro con afección.—El Sr. de Tours no está acostumbrado á que se le hable de esta manera ni á que se gasten bromas con él.

Quintín quedó tan sorprendido del resquebrajamiento que manifestaban aque-

llos dos hombres, al parecer decentes, solo por el hecho de dirigirles una sencilla pregunta con la mayor cortesía, que no pensó en enojarse por la rudeza de la contestación, y quedóse contemplándolos mientras se alejaban precipitadamente, volviéndose á menudo para mirarle, como si desearan ponerse fuera de su alcance lo más pronto posible.

Poco despues encontró un grupo de viticultores, á quienes dirigió la misma pregunta, á la cual contestaron invitándole á que les indicase si se refería á maese Pedro el maestro, ó maese Pedro el carpintero, ó maese Pedro el perituro, añadiendo que aun conocían otra media docena de individuos del mismo nombre. Como ninguno de ellos parecía ser por sus señas la persona que él buscaba, sus interlocutores le trataron de impertinente, creyendo que trataba de burlarse de ellos, y amenazaronle con morderle á palos para castigar su mofa. El más anciano de entre ellos, que tenía más influencia entre los demás, impidió que pasaran á vías de hecho.

—Ya veis por su modo de hablar, y por su ridícula gorra—les dijo—que es uno de esos saltimbanquis extranjeros que han venido á nuestro país, y á quienes algunos llaman hechiceros ó adivinos, y otros juglares ó cosa análoga, no sabiendo nadie las mañas de que puedan valerse.

Yo he conocido uno que pagó solo un ochavo por darse un atracón de uvas en la viña de un pobre; comió tantas como hubiera podido cargar un borrico, y no le fué necesario soltarse ni un solo botón de la chaqueta. De consiguiente, dejade pasar y seguir su camino tranquilamente, mien-

tras vamos por el nuestro. Y vos, amigo mío—añadió dirigiéndose al jóven—idos en nombre de Dios y de San Martín de Tours, y no nos calentéis más la cabeza con vuestro maese Pedro, que muy bien podría ser un nombre del diablo.

Como Quintín estaba solo, y era por lo tanto el más débil, juzgó prudente seguir su camino sin contestar, pero los labriegos, que al principio se apartaban del jóven con horror á causa de su supuesta habilidad como hechicero, y su facilidad para devorar uvas, cobraron ánimo á medida que se alejaba, y despues de proferir algunos gritos y maldiciones, acabaron por lanzar contra el jóven una lluvia de piedras, aunque á tal distancia, que poco ó ningún daño podían hacer al objeto de sus iras. Quintín, continuando su paseo, comenzó á pensar, á su vez, que ó bien estaba hechizado, ó que el pueblo de Turena era el más estúpido, brutal é inhospitalario de toda Francia. El incidente que observó despues, no fué el más propio para hacerle variar de opinion.

En una pequeña eminencia, que se elevaba sobre la rápida y hermosa corriente del Cher, en la misma línea que el jóven seguía, veíanse dos ó tres corpulentos castaños, tan simétricamente situados, que formaban el más gracioso grupo; y delante de estos árboles, tres ó cuatro campesinos, inmóviles, miraban hacia arriba con la mayor atención, fija la vista, al parecer, en algún objeto pendiente de las ramas. La meditación de un jóven rara vez es tan profunda como en cada al impulso de la curiosidad, tan fácilmente como la más diminuta piedrecilla, al caer por casualidad de nuestras manos, agita la superficie de un

FOLLETON DE «EL CORREO»

71

limpio estanque. Quintín, apresurando el paso, corrió ligeramente hacia la eminencia y llegó bastante á tiempo para presenciar el horroroso espectáculo que excitaba la atención de los campesinos, y que no era nada menos que el cuerpo de un hombre extremadamente en las últimas convulsiones de la agonia, pendiente de una de las ramas.

—¡Por qué no cortáis la cuerda que lo sujeta?—preguntó el jóven escocés, cuya mano estaba siempre tan dispuesta á remediar la desgracia como á defender su honor cuando le creía atacado.

Uno de los campesinos, volviéndose hacia Quintín con una expresión de espanto que no permitía reconocer cuál sería la natural de su semblante, y con las facciones pálidas como la cera, mostróle una señal trazada en la corteza del árbol, y que por su forma ofrecía la misma tosca semejanza con una flor de lis que la que clerics nos cabalísticos bien conocidos de los empleados del fisco, tienen con una flecha ancha.

Sin entender nada de esto ni cuidarse de la importancia de tal símbolo, el jóven Durward trepó con la ligereza de un lince á la copa del árbol, sacó de su bolsillo ese instrumento tan necesario para el montañés ó el leñador, el fiel skened'hu, y avisando á los que estaban abajo para que recibiesen el cuerpo en sus manos, cortó la cuerda en menos de un minuto.

Pero su humanitario acto fué mal secundado por los curiosos, quienes lejos de prestar el jóven el menor auxilio, parecían aterrados de su audacia y diéronse á huir, cual si temieran que su sola presencia pudiera interpretarse como complicidad en el acto.